



Он не вернулся...

.....стр. 2

Кто стал «Учеником года»

.....стр. 7



Гуляй, Масленица, гуляй!

.....стр. 9



Общественно-политическая газета Байкаловского муниципального района



Газета выходит с 2018 года

РАЙОННАЯ ЖИЗНЬ

3 марта 2023 года №9 (221)

Адрес: ул. Мальгина, 121, e-mail: gazeta_rz@mail.ru, сайт: районная-жизнь.рф

Городищенское потребобщество: быть или не быть



Пустые полки, сокращение персонала, закрытый магазин в Палецковой... Что происходит с некогда мощным и крупнейшим потребительским обществом?

↓ 3

МЫ В ИНТЕРНЕТЕ:

Наша страница одноклассники

Наш сайт РАЙОННАЯ ЖИЗНЬ

Наша страница в контакте

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В БАЙКАЛОВО		Пятница, 3.03	Суббота, 4.03	Воскресенье, 5.03
	-13°		-16°	
	-11°		-8°	
	з 4.0 м/с		ю 3.4 м/с	
	юз 1.6 м/с			
Понедельник, 6.03	Вторник, 7.03	Среда, 8.03	Четверг, 9.03	
-6°	-6°	-9°	-8°	
-1°	-3°	-4°	-2°	
юз 4.0 м/с	ю 3.8 м/с	юз 3.9 м/с	сз 4.4 м/с	

Вечная память...

В Байкаловский район вновь пришла похоронка

Во вторник в Центральном Доме культуры простились с Юрием Жилияковым, погибшим в ходе специальной военной операции.

Юрий Викторович родился 23 ноября 1987 года в Байкалово. Был третьим ребёнком в семье Виктора Константиновича и Натальи Владимировны Жилияковых. Будучи подростком, интересовался техникой, устройством электроприборов, поэтому после окончания девятого класса поступил в



Ирбитское 75-е училище на электромонтёра. После его окончания успел поработать в Байкаловском Райпо-

требсоюзе электриком. Затем была служба в ракетных войсках. После армии переехал в Екатеринбург. Работал в охране, затем на Свердловском ремонтно-механическом заводе. Одновременно учился в Екатеринбургском энергетическом техникуме, далее – в Уральском государственном университете путей сообщений. В эти же годы активно занимался восточными единоборствами.

С 2016 года работал на Ямале, в Примор-

ском крае, на объектах в Иркутской области техником контрольно-измерительных приборов. Самостоятельно приобрёл квартиру в областном центре. Никогда не забывал родителей, всегда помогал им.

Мобилизован 27 сентября 2022 года. Погиб 11 февраля в Луганской народной республике, в селе Червонопоповка, от разрыва вражеского снаряда.

На момент смерти Юрию было 35 лет. Вечная память герою.

Впереди короткая неделя

Вторая неделя марта будет короче обычной рабочей недели, это связано с празднованием Международного женского дня, который ежегодно отмечается 8 марта, напомнили в Федеральной службе по труду и занятости.



«В производственном календаре 2023 года на празднование Международного женского дня отведён один день, перенос выходных не предусмотрен. Поскольку вторник, 7 марта, является предпраздничным, то продолжительность рабочего дня сокращается на 1 час», пояснили в Роструде.

Затем дополнительные выходные состоятся в связи с майскими праздниками, с 29 апреля по 1 мая и с 6 по 9 мая. В июне отмечается День России – предусмотрен отдых с 10-го по 12-е число месяца. Осенью, в связи с празднованием Дня народного единства, в календаре значатся дополнительные дни отдыха с 4 по 6 ноября.

Готовится техника к посевной

Напряжённая работа кипит сегодня в ремонтных мастерских, ведь очередная посевная кампания приближается с каждым днём.



Конечно, без трудностей не обходится. Особенно сложности возникают с приобретением запасных частей к сельхозмашинам импортного производства. Затягиваются сроки доставки, возникают проблемы при транспортировке.

Тем не менее, по словам специалистов Байкаловского отдела сельского хозяйства, график ремонта техники к полевой кампании соблюдается в плановом режиме. Наиболее высокую готовность обеспечивают ремонтники ООО «Агрофирма «Восточная», где работы выполнены на три четверти, в СПК «Шаламовский» и ООО «Победа» – более 70 процентов.

А в первые месяцы нынешнего года пополнился технический парк в тех же хозяйствах – СПК «Шаламовский» и агрофирме «Восточная». Здесь приобретены технические средства производства на общую сумму более семи миллионов рублей.

Также в текущем году планируется приобрести новые комбайны, тракторы, грузовые автомобили и различные почвообрабатывающие механизмы в других хозяйствах района.



Программы действуют

В ближайшее время ещё три семьи смогут улучшить жилищные условия благодаря госпрограммам.

В минувший вторник глава района Алексей Дорожкин вручил свидетельства на получение социальных выплат на приобретение или строительство жилых помещений в рамках областной программы «Реализация основных направлений государственной политики в строительном комплексе». Заветные документы получили три молодые семьи: Лилия, Алиса, Виктория и Екатерина Григорьевы; Андрей и Ирина Вялковы; Павел, Елена и Ева Зыряновы.

Алексей Геннадьевич, его заместитель Ольга Емельянова, председатель Думы Елена Бахарева поздравили счастливых обладателей свидетельств с этим радостным и долгожданным событием. В ответ услышали много добрых слов и благодарностей за поддержку.

Напомним, в середине февраля аналогичное свидетельство по программе «Комплексное развитие сельских территорий» вручено семье из Байкалово. Всего в этом году документы на соцвыплату получат девять семей.

Учёба руководителей

Три дня, в конце февраля и начале марта, в областном министерстве АПК проходила учёба руководителей сельскохозяйственных предприятий и глав крестьянско-фермерских хозяйств.

От нашего района в этом важном мероприятии участвовали руководители СПК «Шаламовский» и «Мир», агрофирм «Восточная» и «Байкаловская», ООО «Восток», «Победа», КФХ Губина Н.Ю., Кувшинова А.П. и Казаковой Л.В., а также будущего КФХ Боровикова И.Е.

Обучаемые ознакомились с новыми научными достижениями, разработками и технологиями сельскохозяйственного производства, дополнили теоретический багаж знаний, чтобы с успехом использовать опыт коллег в своей практике.

В десятке лучших в России

Накануне Дня защитника Отечества в Тольятти проходило молодёжное первенство России по лёгкой атлетике (U-20). В составе сборной Свердловской области в нём принимал участие наш земляк, выпускник Нижнеиленской средней школы Антон Сутягин.



Напомним, Антон попал в сборную региона благодаря успешным выступлениям в чемпионатах области и Уральского федерального округа.

В Тольятти он бежал коронную дистанцию 3000 метров. Финишировал с лучшим для себя временем 9 минут одна секунда и попал в топ-10. Чемпионом России на этой дистанции стал екатеринбуржец Даниил Прокушев с результатом 8.32.

Это история об упорстве, желании и самоотверженном труде, помноженном на талант. Простой деревенский парень, начавший целенаправленно заниматься бегом лишь несколько лет назад, смог дорасти до чемпионата России. Всё возможно, главное – верить в себя и свою мечту.

Поздравляем Антона с несомненным успехом, попасть в десятку лучших легкоатлетов России до 20 лет дорогого стоит. Желаем ни в коем случае не останавливаться на достигнутом.

Отключение электроэнергии

Уважаемые потребители электроэнергии Байкаловского района!



Производственное Отделение «Талицкие электрические сети» доводит до вашего сведения график плановых отключений электроэнергии, связанных с проведением ремонтных работ на электросетевом оборудовании: **6 марта с 13.00 до 17.00** – в Палецковой, Баженово; **6-7 марта с 9.00 до 17.00** – в Инишевой (ул. Центральная, 1, 2А, 2, 7, ул. Нагорная, 12, ул. Заречная, 1, 3-6, 8, 10, 12); **7 марта с 9.30 до 17.00** – в Елани (ул. Победы, 5, ул. Строителей, 12, ул. Мира, 1-13, 15); **9 марта с 9.30 до 17.00** – в Красном Яру; **10 марта с 13.00 до 17.00** – в Байкалово (ул. Красноармейская, 28-48); **10 марта с 9.30 до 17.00** – в Елани (ул. Красная, 10-42, 15-51).

Просим принять во внимание данную информацию при планировании вашей хозяйственной деятельности. В графике возможны изменения.

С родителями поговорят «О важном»

Школу ждут очередные изменения. Так, Минпросвещения РФ приняло решение проводить занятия «Разговоры о важном» для родителей, в настоящее время прорабатывается формат таких бесед, сообщил глава министерства Сергей Кравцов.

«Мы приняли решение, чтобы «Разговоры о важном» были и для родителей. <...> Сейчас мы обсуждаем формат, чтобы это было действительно интересно, и родителям интересно – такая системная работа», – сказал он на заседании правления Ассоциации развития педагогического образования.

Еженедельные занятия «Разговоры о важном» начались в школах РФ с 5 сентября. Они проходят по понедельникам. Сценарии занятий с первого по 11-й класс адаптированы для разных возрастов школьников. Предполагается, что всего их будет 34 – по количеству учебных недель в году. Для каждого урока разработаны методические рекомендации, в которых описаны последовательность этапов занятия, содержательная часть, представлены вспомогательные материалы для учителей, инструкции для интерактивных заданий и так далее.

Городищенское потреббощество: быть или не быть

↑ 1

▲ Андрей БАХТИН

То, что Городищенское потреббощество переживает непростые времена, видно невооружённым глазом: заметно опустевшие полки, упорные слухи о закрытии торговых точек.

НА ОБСЛУЖИВАНИИ
ВСЁ ПОСЕЛЕНИЕ

В систему Городищенского потреббощества входит 10 магазинов и одно кафе. Коллектив – 35 человек. Общество обслуживает всю территорию Баженовского сельского поселения. Это 15 населённых пунктов, в которых проживает около трёх с половиной тысяч человек. В шести деревнях – Степиной, Кадочниковой, Боровиковой, Верхней Иленке, Гуляевой и Скомороховой – с общим населением почти 700 человек магазины ПО являются единственными, где можно приобрести товары первой необходимости. Так что их закрытие, реорганизация самого потреббощества грозит вырасти не только в экономическую, но и социальную проблему.

ЖИТЕЛИ
ОБЕСПОКОЕНЫ

Не так давно в редакцию поступило обращение из Нижней Иленки следующего содержания: «Жители населённых пунктов, которые обеспечиваются товарами повседневного спроса Городищенским ПО, всерьёз обеспокоены не только отсутствием этих товаров на полках магазинов, но и возможностью закрытия торговых точек. В связи с чем просим прояснить сложившуюся ситуацию и рассказать о дальнейших планах работы потреббощества. Убедительно просим предпринять все действия по недопущению закрытия магазинов, так как для многих жителей это единственная возможность приобретения товаров первой необходимости».

Опасения ниже-



Кабинет Нины Кукарских утопает в зелени.

иленцев понятны: перед глазами пример Палецковой, где магазин потреббощества не работает с начала года. А ведь сельчане привыкли доверять и ходить за товарами именно в кооперативные торговые точки, их даже по привычке до сих пор называют «государственными». Но, когда придёшь один раз, а нужных товаров нет, второй, на третий пойдёшь в иной магазин или поедешь в соседний населённый пункт. Продавцы, с кем удалось пообщаться, утверждают, что ситуация аховая. «Делаем заявки, но привозят небольшие партии, и то лишь самое необходимое: хлеб, молоко, макароны..., никаких изысков». Особенно закрытия боятся жители небольших деревень. Так, боровиковцы уже обратились с

коллективным письмом в Думу Баженовского сельского поселения с просьбой вмешаться в ситуацию местную власть и не допустить закрытия единственного в деревне магазина.

ВСЁ УПИРАЕТСЯ
В ДЕНЬГИ

Чтобы получить информацию из первых уст, мы отправились в Городище. В уютном кабинете директора Нины Кукарских ничего не говорит о кризисе. Аккуратные стопки бумаг, прайсы от поставщиков, на стене грамоты, дипломы, благодарности «За развитие...», «За вклад...», «За помощь...» Бросилось в глаза обилие зелени: разные цветы на подоконниках – фикусы, кактусы, щучий хвост, монстера, а в центре большое «денежное дерево».

Говорят, оно помогает привлечь богатство. Но, по-видимому, даже этот всем известный талисман не в силах помочь в сложившейся ситуации. «Мне с детства нравится ухаживать за комнатными растениями, своеобразное хобби, это успокаивает, дарит гармонию», – улыбается хозяйка кабинета.

Как только разговор заходит о более насущных делах, Нина Ивановна становится в миг серьёзной. «Всё упирается в деньги, катастрофически не хватает оборотных средств, – поясняет директор потреббощества. – Те проблемы, которые свалились на нас, не пришли в одночасье, они накапливались годами. Примерно два года назад начал снижаться товарооборот, в августе прошлого года он резко сократился, что привело к той

ситуации, которую мы видим сейчас. Средств стало не хватать. Каковы причины? Их множество. Несладко сейчас всем. Разговариваешь с поставщиками, они говорят: «Думаешь, проблемы только у тебя, всем тяжело – и нам, и производителям». Сильно в последнее время нас подкосили крупные федеральные сети. К нам идут только за самым необходимым, за хлебом, молоком, солью, спичками... На этом оборот не сделаешь. Сейчас в каждом дворе машина, а то и не одна. Многие ездят закупаться в Байкалово. На равных конкурировать с сетями мы не в состоянии. Проводить акции, делать скидки мы не можем, наценка и без того минимальна. Торговать бытовой техникой и одеждой нерентабельно, сейчас всё это заказывают в интернет-магазинах. Ещё одна причина – сокращение населения. За последние годы число жителей на обслуживаемой территории сократилось почти на тысячу. В родном Городище сейчас проживает менее семиста человек, а была почти тысяча. Также сказывается разброс деревень и большие расстояния для развозки. Скажем, от Городища до Скомороховой порядка 20 километров. Бывает, везём небольшую коробку, стоимость её содержания меньше, чем транспортные расходы. Вся эта критическая масса накапливалась, как снежный ком».

ИЩЕМ ПУТИ ВЫХОДА

«Но мы не сидим на месте, стараемся, – продолжает Нина Ивановна. – Сократили издержки, провели оптимизацию. Так, в центральном магазине в Городище непродовольственные товары перевели на первый этаж, к продовольственным. Как только появляются свободные средства, сразу едем за товаром, выполняем основные заявки. По магазинам развозим выпечку из кафе. Она расходуется на ура. Да, были вынуждены закрыть магазин в Палецковой. Сдаём его в аренду, но желающих нет. Что касается маленьких магазинов, они всегда были убыточными и содержались за счёт крупных. Частник в эти деревни всеми силами стараемся их сохранить. Получится или нет, не знаю».

P.S. Из Городища я уезжал с тяжёлым чувством. Неужели потреббощество, одно из градообразующих организаций, не сможет пережить этот кризис, ведь он не первый. Недавно разговаривал со знакомым продавцом из Елани, она рассказала, что, когда пришла работать в местный магазин, а было это около 20 лет назад, ей и коллегам по потребкооперации всегда в пример ставили Городищенское потреббощество как самое успешное. Времена изменились. Сейчас Еланское ПО на первых ролях, а Городищенское...

Фото автора.



Городищенское потреббощество переживает непростые времена. Пустые полки свидетельствуют об этом.

Байкаловская школа-интернат на пороге глобальных изменений

Надежда НИКИТИНА

В центре Байкалово есть старинные дома, исторические здания. Одно из таких было построено в 1847 году, в котором все 176 лет всегда находились значимые воспитательные учреждения: церковно-приходская школа, народное училище, детский дом, эвакуированный из Карелии в 1941 году., вспомогательная школа, а в настоящее время школа-интернат для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Наступивший 2023 год стал судьбоносным для Байкаловской школы-интерната: образовательная организация стала участницей сразу двух федеральных проектов «Современная школа» национального проекта «Образование» – программ «Модернизация школьных систем образования» и «ДОБРОШКОЛА», направленной на поддержку образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья посредством обновления материально-технической базы учреждения.

О реализации мероприятий проектов мы попросили рассказать директора школы Наталью Воробьеву.

КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ

Президент России В.В. Путин сказал: «Должен безусловно соблюдаться базовый принцип системы российского образования. Это справедливость. То есть доступность качественного образования для каждого ребёнка в соответствии с его интересами и способностями, причём независимо от того, где он живёт – в городе или деревне, в Москве или любом другом регионе страны, независимо от того, где учится – в государственной школе или частной, и, конечно, независимо от социального статуса и доходов родителей».

Разделяя данное утверждение, коллек-



Помещение школы-интерната полностью освобождено, начались ремонтные работы.

тив нашей образовательной организации участвует в реализации Федеральной программы «Модернизация школьных систем образования», которая предусматривает капитальный ремонт всего здания – и школы, и интерната, оснащение учебных кабинетов средствами обучения и воспитания, обновление учебников, повышение квалификации административно-педагогического состава.

Неправильно было бы предположить, что проект стартовал только в 2023 году. Работа началась ещё в 2019-м со строительно-технической экспер-



В 2021-м же в нашей стране запускается Федеральный проект по капремонту ветхих школ. Мы были готовы и вошли в программу.

Дальше – больше. Создали рабочую группу, куда вошли представители администрации школы, Совета учреждения, родители обучающихся. Разработали дорожную карту, где чётко всё расписано: мероприятия, сроки и ответственные. В том же году составили инфраструктурный лист по закупке оборудования для обновления образовательного процесса, улучшения условий обучения детей с ограниченными возможностями здоровья.

На сегодняшний день коллективом школы проведена огромная работа: состоялись торги на определение подрядчика, им стал ООО «Уральский строительно-промышленный центр» г. Екатеринбург. Сейчас помещение школы-интерната освобождено для проведения ремонтных работ, и с 21 февраля в нашей родной школе «застучали молотки» – начался демонтаж.

На период ремонта мы будем учиться в здании начальной школы Байкаловской СОШ.

В настоящее время среди наших обучающихся только порядка ста детей из Байкаловского района. Ребята из других территорий – Камышловского, Ирбитского, Тугулымского, Слободотурин-

ского и Пышминского районов, которые также учились в нашей школе, на время ремонта будут обучаться инклюзивно, по месту проживания.

Для детей из Байкаловского района нам пришлось значительно увеличить подвоз школьными автобусами к месту обучения и обратно. Если до ремонта совершался только один маршрут, теперь их три и на двух автобусах. Второй новый автобус оперативно в 2022 году нам приобрело Министерство образования и молодёжной политики Свердловской области.

Ремонтные работы в здании школы-интерната начались, мы в начале большого пути!

«ДОБРОШКОЛА»

В рамках данной программы мы планируем отремонтировать и оснастить десять кабинетов – специалистов психолого-педагогического сопровождения, учителей-логопедов,

педагогов-психологов, дефектолога, тьютора, мастерские повара, агропромышленного профиля, столярную, швейную и кабинет адаптивной физкультуры. Предусмотрено приобретение специализированного оборудования для детей с ОВЗ на сумму около восьми миллионов рублей.

В настоящее время ведётся работа по закупке данного оборудования конкурентными способами.

Действительно, Байкаловская школа-интернат переживает непростое время: две федеральные программы, реализуемые параллельно, изменение условий обучения, временное отсутствие интерната для детей из отдалённых районов, отсутствие привычных условий для коррекционно-развивающей работы, значительное увеличение нагрузки на персонал школы – всё это явления временные и осознанные. Мы знаем, зачем нам это надо!

А надо нам создать современную образовательную среду, позволяющую воспитывать, обучать и развивать наших детей на уровне современных образовательных стандартов, позволяющую сохранять и укреплять здоровье каждого нашего ученика, обеспечить его дальнейшую профессиональную самореализацию.

Фото автора.



Сложности с переездом – временные. Персонал знает, зачем это нужно.

«Ученик года» – это звучит гордо!

Ежегодно Байкаловский районный центр внешкольной работы является организатором конкурса по выявлению, поощрению и поддержке наиболее талантливых, творческих и активных обучающихся Байкаловского района «Ученик года».

Участие в муниципальном этапе Всероссийского конкурса обучающихся общеобразовательных организаций «Ученик года» приняла семь лучших школьников района. Их объединяют упорный труд, стремление к знаниям, творческий подход к делу и индивидуальный взгляд.

В этом году конкурс проводился в новом формате. Каждый участник выбирал одну из предложенных номинаций (направлений), в которой он наиболее успешен, и готовил выступление.

Программа соревнований была обширной и насыщенной и требовала не только хороших знаний, терпения и немалого таланта, но



Победителем муниципального этапа стал Евгений Забродин. Второе место у Марии Охоткиной. Третьим на победном пьедестале стал Глеб Докучаев.

и огромной подготовки. На блиц-опросе «Эрудит» участники ответили на 20 вопросов по межпредметным знаниям за ограниченное количество времени (на каждый вопрос – 20 секунд).

В ходе «Питч-сессии» ребята в формате творческого выступления доносили до членов жюри информацию о своих успехах, своей деятельности в заявленной номинации. Питч – это искусство презентовать себя за ограниченное время, представить себя красиво, интересно и

лаконично. Именно владение данным искусством и продемонстрировали наши конкурсанты – они показали себя с лучшей стороны, рассказали о всех своих достижениях, заслугах и победах.

Испытание «Проектный офис» включало в себя демонстрацию навыков социального проектирования в заданных условиях по тематике номинации. Просто блестяще конкурсанты продемонстрировали свои навыки. Все ребята убедили членов жюри в том, что они корректно

создают и реализуют эффективные, социально ориентированные проектные идеи.

За почётное звание лучшего ученика боролась ученица 10 класса Шадринской СОШ Анна Лаврова (номинация «Доброволец года»),

ученица 9 класса Краснополянской СОШ Влада Юдинцева («Патриот года»), ученица 9 класса Шадринской СОШ Алёна Гурьева («Творческая личность года»), ученица 10 класса Ляпуновской СОШ Карина Фенинец («Творческая личность года»), ученик 9 класса Нижне-

иленской СОШ Глеб Докучаев («Спортсмен года»), ученик 8 класса Еланской СОШ Евгений Забродин («Интеллектуал года»), ученица 8 класса Байкаловской СОШ Мария Охоткина («Интеллектуал года»). Эти ребята своим кропотливым трудом завоевали право участвовать в престижном состязании ума, эрудиции, ораторского искусства и культуры.

По итогам всех трёх конкурсных испытаний победителем муниципального этапа стал Евгений Забродин. Поздравляем его и коллектив Еланской школы. Второе место заслуженно досталось Марии Охоткиной. Третьим стал Глеб Докучаев.

Конкурс «Ученик года» ещё раз показал, какие замечательные, думающие, творческие ребята в нашем районе. Отдельную благодарность выражаем педагогам, подготовившим конкурсантов.

О. ИВАНОВА,
заместитель директора по организационно-массовой работе ЦВР.

Малая родина – это то, что рядом

В Байкаловском ДЮЦ «Созвездие» прошёл районный краеведческий конкурс-форум «Уральский характер».

Представители школ района, подростковых клубов и детских объединений «Созвездия» собрались в актовом зале, чтобы представить проекты о Родине, показать фотографии людей-тружеников, красоту и уникальность родных мест, исторических памятников, продемонстрировать свои знания истории, традиций, культурного наследия Свердловской области.

Обучающиеся продемонстрировали проекты в следующих направлениях: «Родословие. Земляки» – Чурманская ООШ, Шадринская, Нижнеиленская, Байкаловская СОШ, детское объединение «БлогИст»; «Летопись родного края» – Шадринская СОШ, Чурманская ООШ, детское объединение «Школа роста» ДЮЦ «Созвездие», п/к «Елань»; «Военная история» – Чурманская ООШ; социальные проекты «Я – гражданин» – Байкаловская СОШ; «Юбилейное» – Ляпуновская СОШ, п/к «Познай себя».

Беспристрастное жюри признало лучшими проекты Марины Козыриной (Нижнеиленская СОШ, «Родословие. Земляки»), Луки Косенкова (детское объединение «Школа роста», «Летопись родного края»), Ивана Дягилева (Чурманская ООШ, «Военная история»), Николая Узких и Софьи Колобовой (Байкаловская СОШ, социальные проекты «Я – гражданин»), подросткового клуба «Познай себя» («Юбилейное»).

Родной край – это самое необыкновенное и чудесное место на земле. Здесь самая красивая природа, самые интересные сказки, самые хорошие и добрые люди. Здесь всё до боли любимое и такое родное. В этом убедились все, кто присутствовал на конкурсе-форуме.

В наши дни, когда проблема возрождения национального самосознания относится к числу наиболее актуальных, данное мероприятие важно в жизни образовательных учреждений нашего района. Хочется верить, что не исчезнут из памяти и души человека те нравственные ценности, без которых невозможна полноценная жизнь: любовь к Родине, родному краю, его природе, гордость за его славную историю и талантливых людей. Мы благодарим всех участников районного краеведческого конкурса-форума «Уральский характер».

Е. ДОЛГОПолова.

«Природе края строки посвящаем»

Так назывался районный конкурс чтецов для дошкольников, прошедший в рамках фестиваля «Самые юные интеллектуалы Байкаловского района» в направлении «Краеведение». Ребята читали наизусть стихотворения, посвящённые родному краю. В этом году участие принял 31 воспитанник из 14 детских садов.

Красиво украшенный зал, торжественная обстановка, громкие аплодисменты воодушевляли юных чтецов. Каждый старался прочесть своё стихотворение о природе родного края лучше всех. Критерии оценивания были выполнены. Произве-

дения соответствовали теме, дети читали с интонационной выразительностью, в костюмах, привозили атрибуты, соответствующие содержанию исполняемого стихотворения, выступления презентовали фотографии самых красивых мест



Талант каждого участника был отмечен грамотами и памятным призами.

родного края. Качественный отбор литературного материала,

предварительная работа над выразительностью и эмоциональностью прочтения стихотворений о красоте природы, чудесные выступления юных чтецов покорили членов жюри конкурса. Было очень сложно из лучших чтецов определить самых лучших.

В составе жюри работали Фаина Парфентьева, Татьяна Громова, Ольга Степанова. Прозвучали тёплые слова в адрес всех присутствующих.

Талант каждого участника был отмечен грамотами и памятным призами.

Такие мероприятия вызывают у детей интерес к поэзии, развивают творческий потенциал каждого ребёнка, помогают через литературное творчество лучше познать красоту родного края и расти настоящими патриотами нашей Родины.

Благодарим педагогов за профессиональный вклад, заботливых родителей – за помощь и поддержку, компетентное жюри – за работу и отзывчивость.

И. КОНДРАШИНА,
руководитель направления «Краеведение».

→ ПОБЕДИТЕЛИ

Дети 5 лет

- 1 место – Дарья Докучаева (д/с «Светлячок»).
- 2 место – Ева Еремина (Городищенский д/с «Золотой ключик»).
- 3 место – Светлана Ренге (д/с «Рябинушка»), Каролина Намятова (Вязовский детский сад).

Дети 6 лет

- 1 место – Даниил Дягилев (Чурманская ООШ (детский сад), Вероника Неволлина (д/с «Светлячок»).
- 2 место – Софья Субботина (Нижнеиленский детский сад), Яна Савина (д/с «Богатырь»), Алёна Шарова (д/с «Рябинушка»).
- 3 место – Савелий Белов (Ляпуновский детский сад «Ромашка»).

Дети 7 лет

- 1 место – Розанна Бахарева (д/с «Теремок»).
 - 2 место – Татьяна Власова (Городищенский детский сад «Золотой ключик»).
 - 3 место – Карина Клементьева (д/с «Светлячок»).
- Дополнительная номинация «За волю к победе» присуждена Михаилу Петанову из детского сада «Теремок».

Байкаловские шашисты – лучшие

В Талице завершилось первенство Свердловской области по русским шашкам.

Соревнования собрали около 100 участников. Наш район представлял клуб «Спарта» Байкаловской детско-юношеской спортивной школы.

Наши спортсмены выиграли девять медалей и второй год подряд стали лучшими в общекомандном зачёте, опередив Екатеринбург, Талица, Нижний Тагил, Серов...

В возрастной группе до 9 лет борьба за «золото» развернулась между нашей Ксенией Короленко и Полиной Зайцевой из села Петрокаменского, что под Нижним Тагилом. Выиграв соперниц, между собой они сыграли вничью, набрали равное количество очков, но коэффициент оказался не в пользу Ксении, как итог – второе место. Третью и четвертую строчки также заняли байкаловские спортсменки – Аня Иванова и Злата Козырчикова. У мальчиков на первых вновь были наши ребята – Павел Сутягин и Глеб Крутиков. Павел – чемпион области,



В Талице наш район представлял клуб «Спарта».

Глеб – вице-чемпион. Самый юный участник первенства Иван Сутягин 2017 года рождения с четырьмя очками стал шестым. Умничка, просто молодец!

В группе до 11 лет серебряную медаль выиграла Наталья Глухих. Бронза у Марии Боталовой. В шаге от тройки призёров остановились Мария Репина и Маша Боталова. Впервые приняла участие в первенстве области Камилла Ильиных, она не осталась, в её активе 2,5 балла. У мальчиков уверенно всю дистанцию прошёл Антон Карпов, как итог – очередное чемпионство. Ещё один «спартавец» Роман Попов занял обидное, но достойное четвертое место. Начинаящим спортсменам

Роману Абакумову, Вадиму Чернову, Семёну Боталову и Тимофею Сутягину соревнования дались тяжело, но при правильном отношении к тренировкам в следующем году они выступят успешнее.

В категории до 14 лет Мария Ударцева и Полина Занина до последнего тура боролись за призовые места, но немного не хватило. Мария – четвертая, а Полина – шестая. В юношеской части ещё одну золотую медаль и чемпионское звание завоевал Артём Короленко. Артём Резепин, Фёдор Потапов и Арсений Ильиных вошли в первую десятку.

В старшей группе до 17 лет мы так же не остались без призов. В упорной борьбе

второе место занял Сергей Сунцов. Игорю Карпову до пьедестала не хватило совсем чуть-чуть, он пятый.

С уверенностью могу сказать: мы справились с этими соревнованиями. В шести из семи групп ребята заняли призовые места. Молодцы!

Удачным получился дебют на первенстве области для нашего нового тренера Светланы Короленко. Сразу три медали на «любой вкус», золото, серебро и бронза. Как всегда, на отлично подготовил своих воспитанников Дмитрий Короленко. Конечно, не было бы таких крутых результатов без наших самых лучших родителей.

С. НОВИКОВА,
директор ДЮСШ.

«Защитники Родины»

Так называлась военно-спортивная эстафета среди воспитанников подростковых клубов и детских объединений детско-юношеского центра «Созвездие».

Ребята соревновались в силе, быстроте и ловкости. Они подтягивались, отжимались от пола, приседали, прыгали на скакалке, делали упражнения на пресс. После прохождения всех испытаний в младшей и старшей группах самыми сильными и ловкими стали воспитанники подростковых клубов «Спутник» и «Кристалл». В категории до 13 лет также отличились объединение «Робототехника» и клуб «Елань». У старших второе место заняли ребята из п/к «Познай себя». Гости из Краснополянска (п/к «Надежда») – бронзовые призёры. Среди девушек первое место поделили «Атлетическая гимнастика» и «Кристалл». Далее расположились клубы «Детство» и «Елань».

Кроме командных результатов были и личные достижения. Так, Тимофей Носов из «Робототехники» смог отжаться от пола больше всех – 70(!) раз. Его товарищ по команде Михаил Слушкин за минуту сделал 70 повторений на этапе «пресс». Степан Шерстнёв («Спутник») приручил скакалку, прыгнув за минуту 200 раз. Константину Бахтину («Познай себя») не было равных на перекладине, он сделал 17 подтягиваний.

Т. КУЛИКОВА.



Воспитанники «Спутника» – самые сильные и ловкие в младшей и старшей группах.

Зимний, сельский, спортивный

Байкаловские спортсмены провели «разведку боем» на XXIV Областном зимнем сельском спортивном фестивале. В данных соревнованиях байкаловцы участвовали впервые, и этот опыт оказался вполне удачным.

На фестиваль приехали 117 спортсменов из 12 команд. Соревнования проводились по



В лыжных гонках Вадим Кузеванов занял третье место.



Елена Ударцева и Илья Лыжин – бронзовые призёры по шашкам.

семи видам: шахматы, шашки, лыжные гонки, полиатлон, семейные состязания, соревнования джорж (разборка-сборка доильного аппарата на время, рывок гири и бег на лыжах) и механизаторов (вождение трактора, рывок гири и бег на лыжах). Наши спортсмены приняли

участие в первых трёх видах.

За шахматной доской честь района отстаивали Николай Замараев и Людмила Косенкова. По итогам семи туров они заняли шестое место. Шашки в Байкалово – хорошо развитый вид спорта, поэтому Илья Лыжин и Елена Ударцева

без труда вышли в финал, но в решающей встрече допустили досадную ошибку. В итоге в личном зачёте Илья – второй, а в командном зачёте наш дуэт стал бронзовым призёром.

В лыжных гонках представлять район отправились городищенцы Вадим Кузеванов, Виктория Костина и Алексей Скоморохов. Вадим в личном зачёте принёс в копилку Байкаловского района бронзовую медаль.

По итогам фестиваля в командном зачёте победили алапаевцы, которые поедут представлять область на российских соревнованиях. Вторыми стали наши соседи из Туринской Слободы. В следующем году сборная района планирует принять участие в фестивале в более расширенном составе.

Л. МАТВЕЕВА.

Стенка на стенку

Каждый год в преддверии Дня защитника Отечества на площади Городищенского Дома культуры проходят мужские спортивные состязания «Стенка на стенку».

В состязаниях участвуют самые ловкие, спортивные, бравые – мальчишки, студенты, рабочая молодёжь, мужчины. В этом году на «спортивной арене» встретились юноши 8-11 классов из Баженовской и Городищенской школ.

Состязания с непростыми задачами, накал страстей, дух соперничества, азарт участников соревнований и болельщиков смогли создать атмосферу настоящего праздника. С уверенностью можно сказать, что обе команды достойно справились с испытаниями. Гости из Баженово «Красные звёзды» одержали победу. Городищенская команда «Синие звёзды» – вторая.

И. ДИВИЛЬ.



С испытаниями команды справились отлично.

Гуляй, Масленица, гуляй!

Надежда НИКИТИНА

Праздник «Проводы зимы и встреча весны» мы ждём с нетерпением. Масленичная неделя таит в себе много традиций и обрядов, которые наш народ любит и соблюдает.

С утра на центральной площади Байкалово под праздничную музыку открылись торговые ряды. Все старались удивить товаром: горячими блинами, пирогами, шаньгами, вафлями, печеньем, валенками, деревянной посудой, корзинками, вязаными куклами и многим другим.

В фойе Байкаловского ЦДК коллективы центральной и детской библиотек провели выставку «Его величество – самовар». Тут же проходила весёлая викторина о Масленице, выставка печатных изданий – журналов, газет, в которых рецепты на любой день масленичной недели. Накрыт хлебосольный стол с угощениями и горячим чаем. Не обошлось и без полюбившегося всем аквагрима. Мастерницы Марина Новопашина и Любовь Лапина дарили детям, а иногда и взрослым, свои рисунки.

Народное гуляние началось с появления скоморохов и Масленицы. С исконно русским праздником собравшихся поздравила глава Байкаловского сельского посе-



ления Дмитрий Лыжин. Он прямо на сцене испёк первый блин. Он получил на славу.

Как известно, Масленица идёт семь дней. Согласно этому были проведены детские конкурсы и забавы. Первый день, понедельник, – встреча. Масленицу закликали и привечали. Дети в больших тапочках, со сковородкой в руках переносили блины. Все

так старались, что заслужили настоящие горячие блины в награду. Вторник – заигрыш. Это день потех и угощений, смеха, песен и веселья. Звучали с праздничной сцены русские народные песни. Старинная игра «Бой мешками» на бревне проходила между тещей и зятем.

Среда – лакомка. Этому было посвящено представление приглашения зятя тещей в гости.

Частушки на эту тему вызвали много улыбок и веселья. Четвёртый день – разгуляй! В четверг начинали возить чучело Масленицы и колядовать. Катались с гор, проводились кулачные бои. Соревнования «Прокати» доставили много смеха и радости. На больших деревянных санях катал сначала мужжину, а потом наоборот. Ряженные на сцене появились и напомнили о том, как раньше ходили от дома к дому, пели песни, частушки о Масленице.

Пятница – тещины вечерки. Артисты ЦДК разыграли сценку, как тещу в дом зятя зовут и сдобные блины пекут. Мужчины показали свою сноровку в колке дров для печки, только щепки летели. Суббота – золовкины посиделки. Молодых девушек пригласили за стол отведа-ть угощения: блины с мёдом, маслом, вареньем. А дальше пошли веселиться – кто дальше всех гирию закинет. Одна золовка метнула снаряд на четыре метра. Не каждому мужчине под силу.

Седьмой день – Прощёное воскресенье. Все друг у друга просят прощения. Пусть всё плохое забудется и уйдёт. В большом хороводе, вокруг чучела все готовились встретить весну-красну, чтобы день стал теплее и длиннее.

Веселье и задор

Село Ляпуново сохраняет народные традиции и из года в год празднует весёлый и задорный праздник – Масленицу.

В этом году гостей встречал большой стол, уставленный различными чаями из трав, постряпушками и, конечно же, изобилием блинов – круглых, румяных, горячих, толстых и тонких, с начинкой... Большое спасибо за такое гостеприимство жителям села, коллективу «Непоседушки» и ученикам седьмого класса.

Главными атрибутами праздника стали традиционные забавы. Ну а в конце гуляний было сожжено чучело, что носит глубокий сакральный смысл, так как все гости праздника написали на бумажках всё то, от чего хотели бы в следующем году избавиться, и вложили в карман фартука Масленицы. Вместе с чучелом сгорело всё старое и ветхое.



Неделя примирения

Отгуляли в Городище Масленицу! Масленичным шествием прошли по улицам села!

Зима уходить не хотела, вот мы все вместе и отправились искать чучело Масленицы. Ведь, чтоб Весну к нам закликать, надо было главный обряд совершить, сжечь чучело.

По традиции отмечается праздник в течение 7 дней, это неделя примирения и прощения, поэтому на нашем пути было 7 перекрёстков, на каждом из них мы провели масленичные обряды, играли в народные игры и угощались блинами.

Чучело Масленицы разыскали, для привлечения удачи повязали ленточки, загадали желания и сожгли.

Коллектив Городищенского ДК благодарит районную полицию за обеспечение безопасности.



Блин испечёшь – солнышко в гости позовёшь

У русского народа, как и у других, есть своя музыка, песни, праздники, обычаи. Один из наиболее любимых в народе праздников, на котором царят веселье и смех, – Масленица.

Масленица всегда широко отмечалась на Руси: с играми, конкурсами, забавами, хороводами. А какая же Масленица без горячих да румяных блинов, ведь они считаются символом солнца: блин испечёшь – солнышко в гости позовёшь.

Народное гуляние «Масленица-блинница, весны именинница!» прошло на площади Баженовского ДК, в нём приняли участие ученики местной школы с 1 по 4 класс, совет ветеранов и фольклорная группа «Рябинушка». Масленицу баженовцы отметили весело и шумно, ведь на Руси считалось, что чем больше шуметь и громче петь, тем урожайнее будет год.

Проводили зиму, встретили весну

На уличной сцене Краснополянского ДК прошли масленичные гуляния.

Для гостей были предоставлены точка приготовления шашлыка, прогулки на санях, горячий чай и блинчики, а также мастер-класс «Кукла-Масленка».

Зима вместе с Бабой Ягой и Лешим связали скомороха. Но Емеля вовремя освободил его, а люди продолжили петь и веселиться.

Особенно отличились наши молодцы, которые проверили свою силу в молодецких забавах. Краснополянская школа и детский сад соревновались в конкурсе «Сани с чудесами». Самые креативные сани получились у детского сада, а школьники оказались быстрее.

Финал праздника – сжигание масленицы. Так, по древнему обычаю, провожают зиму и встречают весну.





С днём рождения, детский сад!

Байкаловский детский сад №4 «Богатырь» отпраздновал 45-летний юбилей!

Этому событию был посвящён праздничный концерт. Открыли его персонажи обновлённого «Возвращения в Простоквашино» Маргарита Егоровна (учитель-логопед Вера Чебыкина) и почтальон Печкин (воспитатель Елена Сабанина), доставивший посылку без обратного адресата, в которой оказался голосовой помощник «Анфиса». Неожиданной новостью для Маргариты Егоровны стало юбилейное событие в детском саду «Богатырь», который она решила «промониторить» и убедиться в талантливости детей и выдающемся опыте



Юные артисты дарили песни и танцы.

педагогов. Но праздник не обошёлся без приключений. Анфису украли Пришельцы (инструктор по физической культуре Лидия Сметанина, воспитатель Любовь Потапова) в поисках источника энергии. Отважный почтальон Печкин мигом

отыскал незваных гостей и вернул пропажу. Педагоги, как настоящие артисты, разыграли целое сказочное представление! На праздничном юбилейном концерте выступали и юные артисты всех возрастных групп, дарили свои детские улыбки и стихи, песни и танцы. Всех ребят ждали сладкие подарки от детского сада, юбилейные красивые значки.

Гостями праздничного концерта стали сотрудники и ветераны, родители воспитанников, которые ходили в этот детский сад и уже сами привели своих малышей сюда. Была выставка с фотографиями почти всех выпускников детского сада. Гости с удовольствием разглядывали снимки.

За 45 лет детский сад прошёл длинный путь не только становле-

ально-технической базы. Для дошкольного учреждения – это годы, наполненные жизненными, яркими событиями ежедневного кропотливого переживания радости и гордости за своих педагогов и воспитанников. Особенно приятно получать в такую дату награды, добрые слова и пожелания от почётных гостей: заместителя по социально-экономиче-

районного профсоюза педагогических работников Татьяны Кочуринной.

Юбилей детского сада – хороший повод, чтобы ещё раз выразить признательность ветеранам педагогического труда за многолетний, самоотверженный и вдохновенный труд, сказать им слова благодарности. Для них передал тёплые слова, почётные грамоты и знаки «Чести и достоинства» депутат Госдумы Максим Иванов.

Юбилей – это радостный праздник, время подведения итогов, размышлений о достижениях, успехах, планах на будущее. Сейчас у нас молодой педагогический коллектив, у которого главная цель – любовь к детям и желание дарить радость, знания и частичку души!

Детский сад – это страна детства, где всегда царят радость, смех и веселье. Пусть же и в нашем «Богатыре» смех и радость станут постоянными жителями. Пусть наш детский сад для всех ребят остаётся источником познания мира, океаном бесконечных открытий! И пусть у всех работников хватает сил на то, чтобы детские мечты исполнялись!

С. НАМЯТОВА,
заведующая
д/с «Богатырь».



Гости с удовольствием разглядывали снимки.

ния, но и накопления педагогического опыта, повышения качества дошкольного образования, творческого поиска, улучшения матери-

ским вопросам главы администрации Байкаловского района Ольги Емельяновой, начальника Управления образования Елены Кокшаровой, представителя

→ «О СПОНСОРАХ ДОБРЫХ ЗАМОЛВИМ МЫ СЛОВО»

Наш юбилей, такой большой и чудесный праздник, прошёл не без помощи спонсоров. Как говорится в русской пословице, мир не без добрых людей. И это действительно так. И, к большому счастью, в нашем селе есть люди, которые всегда готовы помочь и к которым мы не раз обращались за помощью (выделение материалов для проведения ремонтов в группах, на участках и т.д.) Администрация детского сада выражает огромную признательность Сергею Александровичу и Наталье Валентиновне Кантышевым, Илье Геннадьевичу Дорожкину, Дмитрию Александровичу и Ирине Васильевне Плугатыревым, Петру Владимировичу Охоткину, Валерию Андреевичу Глухих, Фатале Оглы Мурсали, Алёне Анатольевне Шайхиевой. Пусть ваша доброта и щедрость вернутся к вам сторицей. Желаем вам всяческих благ, здоровья, успешности, стабильности и процветания, побольше тепла на жизненном пути.

«Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались!»

Эта фраза красной нитью прошла от начала до конца долгожданного Вечера встречи выпускников-2023 в Ляпуновской школе.

Как отрадно, что мы вновь возродили традицию – встречаться в стенах родной школы с выпускниками разных лет. Этот вечер надолго запомнится нам трогательными моментами встречи с классными руководителями и выпускниками, любимыми педагогами и учениками, одноклассниками и старыми друзьями. Нет почётней награды для педагога, чем низкий поклон от своих учени-



Все желающие посетили школьный музей.

ков спустя годы после окончания школы. Значит, всё, что мы делаем, не зря.

Школа – это место силы для детей и взрослых. Уверены, что все выпускники зарядились нашей школьной

энергией, напитались молодостью и позитивными эмоциями до следующей встречи.

Татьяна Александровна провела интересные экскурсии по Центру «Точка роста», Ольга Николаевна

приглашала всех желающих посетить школьный музей, а Михаил Юрьевич собрал гостей в школьный спортзал и провёл бодрящую физминутку.

Наши ведущие София Алексеевна и

Татьяна Витальевна не давали скучать гостям и отлично провели торжественную часть вечера. Света Копытова и Аня Звёздочкина исполнили нежные песни о школе и детях. Театральная студия

«Fox» подарила гостям танцевальный подарок. А зажигательные песни Наталья Марсовны и Светланы Евгеньевны из Ляпуновского ДК, без сомнения, украсили наш праздник.

Спасибо, дорогие выпускники, что вы не забываете родную школу. Приятно осознавать, что именно в школе вы встретились, подружились и через всю жизнь пронесли эту дружбу. Спасибо нашим педагогам-ветеранам за встречу и тёплые слова: вы для нас всегда были примером. Желаем всем счастья, здоровья! И до новых встреч!

О. БЕЛОВА,
директор школы.



Елена Николаевна Печеркина и её выпускник Михаил Серков.



СУББОТА, 11 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

09.45 Д/ф «Партизанское детство. Как девочки на войну уходили» (12+)

06.00 «Ералаш» (0+)
07.00 М/с «Лунтик» (0+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)

ПЯТНИЦА!

05.00 М/с «Тайны Медовой долины» (0+)

МИР

05.00 М/ф (6+)

МУЗТВ

05.00, 01.00 Муз'итив (16+)

06.00 «Доброе утро. Суббота» (12+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России. Суббота» (08.00 «Вести. Местное время»)

МАТЧ ТВ

08.00 «Всё о главном» (12+)

РОССИЯ К

06.30 «Библейский сюжет» (07.05 Мультфильмы)

08.20 «Поедем, поедим!» (0+)

5 КАНАЛ

05.00 Т/с «Великолепная пятёрка» (16+)

ТВ Центр

05.10 Х/ф «Не может быть!» (12+)

ПЯТНИЦА!

05.00 М/с «Тайны Медовой долины» (0+)

КАРУСЕЛЬ

05.00 «Ранние пташки» (0+)

МИР

05.00 М/ф (6+)

МУЗТВ

05.00, 03.00 Золотая лихорадка (16+)

Герой Федерации»

ЗВЕЗДА

06.10 Х/ф «Женитьба Балзамина» (6+)

СТС

06.00 «Ералаш» (0+)

ДОМАШНИЙ

06.30 Х/ф «Отдам котят в хорошие руки» (12+)

ПЯТНИЦА!

05.00 М/с «Тайны Медовой долины» (0+)

КАРУСЕЛЬ

05.00 «Ранние пташки» (0+)

МИР

05.00 М/ф (6+)

МУЗТВ

05.00, 03.00 Золотая лихорадка (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00, 18.00 «Новости»

РОССИЯ 1

05.55, 03.10 Х/ф «Прыжки из картошки» (16+)

ТВ Центр

06.00 Х/ф «Вера больше не верит» (12+)

МАТЧ ТВ

08.00 «Вы это видели?» (12+)

КАРУСЕЛЬ

05.00 «Ранние пташки» (0+)

РОССИЯ К

06.30 Мультфильмы

ПЕР-ТВ

05.00, 23.55 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)

11.00 «Чудо техники» (12+)

11.55 «Дачный ответ» (0+)

5 КАНАЛ

05.00 Т/с «Прокурорская проверка» (16+)

ТВ Центр

06.00 Х/ф «Вера больше не верит» (12+)

МАТЧ ТВ

08.00 «Вы это видели?» (12+)

КАРУСЕЛЬ

05.00 «Ранние пташки» (0+)

РОССИЯ К

06.30 Мультфильмы

ПЕР-ТВ

05.00, 23.55 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)

11.30 «Код доступа» (12+)

12.20 «Легенды армии» (12+)

СТС

06.00 «Ералаш» (0+)

ТВ Центр

06.00 Х/ф «Вера больше не верит» (12+)

МАТЧ ТВ

08.00 «Вы это видели?» (12+)

КАРУСЕЛЬ

05.00 «Ранние пташки» (0+)

РОССИЯ К

06.30 Мультфильмы

ПЕР-ТВ

05.00, 23.55 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)

О работе Думы Байкаловского района в 2022 году

16 февраля состоялось первое в наступившем году заседание Думы. Одним из вопросов, включённых в повестку заседания, был вопрос «О работе Думы Байкаловского муниципального района в 2022 году». С докладом перед депутатами и приглашёнными выступила председатель Думы Е.А. Бахарева. Приведу наиболее значимые моменты из её выступления.

«В отчётном периоде Дума Байкаловского района строила свою работу на основе утверждённого плана, сформированного с учётом предложений администрации муниципального района.

В 2022 году в Думе Байкаловского района произошла смена руководителя, изменился её численный состав.

На заседании Думы 10 февраля 2022 года депутаты приняли решение о досрочном прекращении полномочий председателя Думы Галины Михайловны Губиной в связи с отставкой по собственному желанию. На этом же заседании депутаты избрали из своего состава председателем Думы Елену Аркадьевну Бахареву. Спустя 10 месяцев, на заседании Думы 21 декабря 2022 года, депутаты приняли решение о досрочном прекращении полномочий депутата Думы Г.М. Губиной, также в связи с отставкой по собственному желанию. 14 из 15 избранных депутатов продолжили работу в Думе и в избирательных округах.

В соответствии с Уставом Байкаловского района основной формой деятельности Думы муниципального района являются заседания. За отчётный период Думой Байкаловского муниципального района проведено 11 заседаний Думы и 10 заседаний постоянных комиссий Думы. За аналогичный период прошлого года (далее – АППГ) проведено 15 заседаний Думы и 10 заседаний постоянных комиссий Думы.

Большая часть рассмотренных в течение года вопросов касалась принятия правовых актов (в виде решений Думы), регулирующих различные сферы жизнедеятельности нашего района. Правовые акты, принимаемые Думой, проходили предварительное рассмотрение на заседаниях постоянных комиссий Думы (по социально-экономическим вопросам, по бюджету, по вопросам законодательства и местного самоуправления). Подготовку проектов осуществляли структурные подразделения (отделы) администрации муниципального района и аппарат Думы. Проекты решений Думы нормативного характера направлялись в прокуратуру Байкаловского района. Всего в 2022 году Думой принято 101 решение по различным вопросам местного значения.

Важными в работе Думы являются вопросы, касающиеся приведения Устава Байкаловского района в соответствие требованиям федерального и областного законодательства, а также вопросы, связанные с рассмотрением и принятием бюджета муниципального района на очередной финансовый год, внесением в него изменений.

За отчётный период в бюджет Байкаловского района изменения вносили 5 раз (АППГ – 6), в Устав – 4 раза (АППГ – 4). Всего в действующие решения Думы изменения вносили 26 раз (АППГ – 27).

Кроме работы на заседаниях Думы и в составе постоянных комиссий Думы депутаты вели личные приёмы граждан в своих избирательных округах. На личном приёме у депутата граждане могли задать интересующие их вопросы, обсудить возникшую проблему, получить консультацию.

КОНТРОЛЬ ЗА РАССМОТРЕНИЕМ ОБРАЩЕНИЙ, ПОСТУПИВШИХ В ДУМУ

Всего в 2022 году в Думу поступило 116 (АППГ – 114) заявлений (обращений), в том числе:

- 18 (АППГ – 4) от граждан из них:
- 4 (АППГ – 3) индивидуальных,
- 14 (АППГ – 1) коллективных,
- 15 (АППГ – 24) от иных заявителей (от учреждений, организаций),
- 83 (АППГ – 86) от органов местного самоуправления района (администрация муниципального района, администрация сельских поселений, Думы сельских поселений, Контрольно-счётный орган, Управление образования).

По состоянию на 31.12.2022 года:

- положительно решён 91 вопрос от общего числа обращений, поступивших в 2022 году (АППГ – 105);
- отказано по 18 обращениям (АППГ – 4), причины отказа – отсутствие средств в бюджете Байкаловского муниципального района или отсутствие полномочий у районной Думы в соответствии с действующим законодательством;
- остаётся на контроле – 7 вопросов (АППГ – 5).

Журнал регистрации обращений, поступивших в Думу в 2022 году, и контроля за их исполнением размещён на официальном сайте Думы <http://omsbmr.ru> в сети интернет.

Все обращения, включая те, по которым отказано, рассмотрены в установленном порядке, заявителям даны разъяснения, направлены ответы.

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ОРГАНАМИ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ БАЙКАЛОВСКОГО РАЙОНА

Взаимодействие с администрациями сельских поселений
В 2022 году в рамках межмуниципального сотрудниче-



ства депутаты районной Думы посетили заседания Думы в Байкаловском и в Баженовском сельских поселениях, присутствовали на ежегодных отчётах глав сельских поселений в Байкалово, Баженовском, Чурманском, Елани.
Взаимодействие с администрацией Байкаловского муниципального района

В 2022 году депутаты принимали участие в контроле за реализацией крупного инвестиционного проекта «Строительство школы на 550 мест в с. Байкалово Свердловской области». В 2022 году объект был введён в эксплуатацию.

В июне 2022 года в Центральном Доме культуры состоялось открытое заседание Думы Байкаловского муниципального района, посвящённое отчёту главы Байкаловского муниципального района о результатах деятельности местной администрации за 2021 год. После отчёта депутаты Думы и жители Байкаловского района смогли обратиться к главе и получить ответы на заданные вопросы.

Взаимодействие с Контрольно-счётным органом Байкаловского муниципального района

В марте 2022 года Думой Байкаловского муниципального района принят целый ряд нормативных правовых актов, касающихся организации и деятельности Контрольно-счётного органа, в том числе утверждены Положение о Контрольно-счётном органе, его структура, назначен на муниципальную должность председатель.

В декабре 2022 года депутаты направили в Контрольно-счётный орган перечень поручений для включения их в План проверок Контрольно-счётного органа на 2023 год.

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ИНЫМИ УЧРЕЖДЕНИЯМИ

Взаимодействие с Общественной палатой Байкаловского муниципального района

В отчётном году депутаты Думы приняли участие в формировании Общественной палаты Байкаловского муниципального района 2-го созыва. Решением Думы от 31 марта 2022 года утверждены 3 из 9 членов Общественной палаты нового созыва.

24 августа 2022 года на заседании Думы депутаты удовлетворили просьбу члена Общественной палаты, учителя Вязовской школы Е.В. Бахарева об исключении его кандидатуры из состава Общественной палаты по собственному желанию. На этом же заседании Думы депутаты утвердили кандидатуру Н.И. Пургиной – председателя местной общественной организации «Всероссийского общества инвалидов» – в качестве нового члена Общественной палаты.
Взаимодействие с Байкаловским центром занятости

В 2022 году на основании решения Думы Байкаловского муниципального района из средств местного бюджета выделено 466 308,00 рублей на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних. Всего в период летних каникул трудоустроено 245 подростков в возрасте от 14 до 18 лет.

В течение года депутаты Думы посетили и приняли участие в совещаниях, заседаниях и конференциях: работников культуры Байкаловского района, районного совета ветеранов, Общественной палаты Байкаловского муниципального района, работников образования Байкаловского муниципального района, медицинских работников Байкаловского района, где поднимались актуальные и важные вопросы, такие как:

- подготовка и привлечение медицинских и педагогических кадров;
- увеличение фонда служебного жилья для врачей и учителей;
- строительство новых ФАПов и ДК на территории Краснополянского и Баженовского поселений;
- обеспечение лечебных учреждений района современным медицинским оборудованием, транспортом и другие.

По итогам обсуждения внесены предложения в адрес администрации Байкаловского муниципального района, администрации Байкаловского сельского поселения, Управления образования, Байкаловской ЦРБ, Министерства здравоохранения Свердловской области.

КОНТРОЛЬ ЗА ИСПОЛНЕНИЕМ ОРГАНАМИ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ И ДОЛЖНОСТНЫМИ ЛИЦАМИ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ПОЛНОМОЧИЙ ПО РЕШЕНИЮ ВОПРОСОВ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ

Продолжают оставаться на депутатском контроле (срок исполнения – 2023-й год и (или) последующие годы) такие вопросы местного значения, как:

- реализация двух крупных проектов по муниципальному строительству;
- «Строительство системы водоснабжения с. Байкалово Свердловской области» (по состоянию на 31 декабря 2022 года завершены проектно-изыскательские работы по объекту, получено заключение Государственной экспертизы проекта, начало строительства запланировано на 2023 год);
- «Строительство автоматической газораспределительной станции в Байкаловском муниципальном районе» (по состоянию на 31 декабря 2022 года проектно-изыскательские работы по объекту в стадии завершения, следующий этап – получение заключения Министерства экономики и территориального развития Свердловской области об экономической эффективности проекта);
- строительство и реконструкция автомобильных дорог;
- ремонт и капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования межмуниципального значения;
- капитальные и текущие ремонты в школах и детских садах Байкаловского района;
- выполнение Плана приватизации муниципального имущества на 2023 год;
- ремонт и строительство спортивных сооружений;
- проектные и ремонтно-реставрационные работы объекта культурного наследия регионального значения «Особняк Д.А. Бахарева»;
- поддержка деятельности школьных поисковых отрядов;
- организация и проведение фестивалей, конкурсов, экскурсий, направленных на профилактику асоциальных явлений и воспитание правовой культуры в подростковой и молодёжной среде, работу с допризывной молодёжью;
- организация досуга детей в летний период;
- выполнение ранее принятых решений Думы и другие.

РАБОТА ИНФОРМАЦИОННОГО ХАРАКТЕРА

За 2022 год в газете «Районная жизнь» размещено 15 публикаций, содержащих сведения о работе Думы. Нормативные акты Думы Байкаловского муниципального района размещались в «Вестнике Байкаловского муниципального района», на страницах газеты «Районная жизнь», а также на официальном сайте Думы (<http://omsbmr.ru>) в сети интернет.

С марта 2022 года функционирует официальная страница Думы в социальной сети «ВКонтакте» (https://vk.com/duma_bmr).

С целью профориентации подрастающего поколения, повышения его экологической культуры, информированности о работе местных органов власти в 2022 году депутатами Думы проведены внеурочные занятия (классные часы) в Байкаловской, Баженовской, Краснополянской и Шадринской школах, игра-викторина в Байкаловском филиале Слободотуринского аграрно-экономического техникума.

НАГРАЖДЕНИЯ

В отчётном году Почётными грамотами и Благодарственными письмами Думы муниципального района награждены 10 жителей Байкаловского района.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

С 2022 года депутаты Байкаловской районной Думы являются организаторами и участниками различных благотворительных мероприятий в рамках Всероссийской благотворительной акции «Своих не бросаем», работают в составе муниципального межведомственного штаба по реализации общероссийского проекта взаимопомощи гражданам во время кризисных ситуаций #МЫ ВМЕСТЕ.

Ведётся постоянная работа по направлениям:

- оказание адресной помощи семьям мобилизованных;
- сбор и доставка гуманитарной помощи солдатам, участвующим в специальной военной операции в ДНР и ЛНР, а также в Белгородскую область;
- сбор заявок на оказание адресной (бытовой) помощи семьям военнослужащих и их дальнейшее исполнение муниципальным штабом;
- консультирование граждан и другие.

Депутат Думы И.Ю. Куликов организовал две благотворительные акции по сбору макулатуры. Вырученные средства были направлены солдатам, участвующим в СВО.

Председатель Думы Е.А. Бахарева совместно с главой муниципального района А.Г. Дорожкиным организовали благотворительный концерт для мобилизованных в «Еланском гарнизоне».

Активное участие в сборе гуманитарной помощи проявили депутаты Думы М.Н. Женин, А.А. Субботин, И.Ю. Куликов, С.А. Папулова, Н.В. Чашина, М.С. Белоногова, Т.Н. Бояркина.

С полной версией отчёта о работе Думы Байкаловского муниципального района в 2022 году можно ознакомиться в «Вестнике Байкаловского муниципального района» за 22.02.2023 года №2.

М. ЖИВОТОВА,
заведующая организационным отделом Думы.

Мартовские изменения

Март богат на законодательные изменения. В частности, в новых регионах начинает действовать российское пенсионное и социальное законодательство. Дачникам не нужно будет соблюдать массу норм, чтобы пожарить шашлык. Любителям самокатов придётся придерживаться правил дорожного движения. Об этих и других нововведениях в нашей подборке.

→ЖИТЕЛЯМ НОВЫХ РЕГИОНОВ ПРИДУТ РОССИЙСКИЕ ПЕНСИИ

Пенсии и другие меры соцподдержки, назначаемые по российским законам, с 1 марта станут доступны жителям новых российских регионов.



При расчёте размера пенсии заработок за годы с момента введения системы индивидуального перечёта будет установлен по уровню средней заработной платы в Республике Крым и Ростовской области. Также жители новых регионов смогут получать выплаты по обязательному социальному страхованию: пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, ежемесячное пособие по уходу за ребёнком до 1,5 лет для работающих граждан. Для расчёта размеров пособий будут использоваться данные о трудовом доходе с момента вхождения субъектов в состав РФ.

→НОВЫЕ ПРАВИЛА РАЗВЕДЕНИЯ ОГНЯ НА ЗАГОРОДНЫХ УЧАСТКАХ

С 1 марта в России вступят в силу новые правила сжигания листьев и мусора, установив мангалов на дачных участках. Таким образом в МЧС отказались от действовавших жёстких нормативов установки мангалов, шашлычниц и бочек для сжигания листьев. Нормы станут более реальными. Теперь при использовании открытого огня в металлической ёмкости (бак, бочка) для сжигания, например, сухой травы и веток место разведения костра должно располагаться на расстоянии не менее 7,5 метра до зданий, сооружений и иных построек; а также в 50 метрах от хвойного леса, в 15 метрах от лиственного леса; зона очистки вокруг – 5 метров.



→ЛИФТЫ СТАНУТ БЕЗОПАСНЕЕ

Аварий с лифтами должно стать меньше. С марта повышается ответственность за плохое состояние «подъёмников». Ростехнадзор получает право контролировать выполнение техрегламентов и постановления об организации безопасного использования и содержания лифтов. При выявлении нарушений может выписывать предписания и штрафовать. Этим полномочиям Ростехнадзор лишился летом 2021 года из-за регуляторной гильотины.



→ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ БУДУТ ПРЕДОСТАВЛЯТЬСЯ БЫСТРЕЕ

Сокращаются сроки принятия решений о предварительном согласовании предоставления земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, а также сроки предоставления таких земельных участков. Ранее на это отводилось 30 дней, а в случае, если схема расположения земельного участка на кадастровом плане территории, – 45. Теперь сроки сокращены до 20 и 30 дней соответственно.



→НОРМАТИВЫ БУДУТ СЧИТАТЬ ПО-НОВОМУ

Вводится новый порядок определения нормативов коммунальных услуг на общедомовые нужды. Активнее будет применяться аналоговый метод (норматив выводится из того, сколько в среднем платят за

услуги аналогичные по конструкции дома с общедомовыми счётчиками). Будет учитываться, что тепло идёт не только на отопление квартир, но и – косвенно – на отопление общих помещений, подвала или чердака, даже если труб отопления там нет.



→ПРИ ОТЪЕЗДЕ ИЗ ДОМА НЕ ПРИДЁТСЯ ПЛАТИТЬ ЗА МУСОР

Вступают в силу изменения в правила предоставления коммунальных услуг. Теперь при временном отсутствии дома жители могут попросить перерасчёт за мусор, если предоставят подтверждающие своё отсутствие документы. При этом плата уменьшится пропорционально тому, сколько жителей не проживало в помещении. Отсутствовать нужно не менее пяти дней.



→МЕСТНЫЕ ВЛАСТИ СМОГУТ ВЛИЯТЬ НА АРХИТЕКТУРУ

Запретить возводить некрасивые или не вписывающиеся в общую застройку здания смогут местные власти. В Градостроительный кодекс внесены поправки, которые позволят им контролировать облик застройки.



Предполагается, что города смогут определять в правилах землепользования и застройки территории, где согласование с архитектором будет обязательным. Определить эти территории необходимо до осени нынешнего года.

→УЗНАТЬ ВЛАДЕЛЬЦА КВАРТИРЫ СТАЛО СЛОЖНЕЕ

В выписках из Единого государственного реестра недвижимости перестанут указывать фамилию, имя и отчество собственника. Получить выписку с полными данными можно будет в нескольких случаях. Во-первых, если собственник подал заявление в Росреестр о том, что разрешает открыть эти сведения. Во-вторых, через нотариуса при наличии веских причин.



Также выписку сможет получить сам владелец жилья. На выписке будет QR-код, после сканирования которого можно будет получить подтверждение представленных сведений либо их опровержение.

→АКЦИЗЫ НА СИГАРЕТЫ И ВЕЙПЫ

С 1 марта ставки акцизов на сигареты и папиросы повысились на 2%, а на жидкости для вейпов и нагреваемый табак – на 11%. При этом отменяется акциз на сами электронные системы доставки никотина, устройства для нагревания табака.



→ЕДИНАЯ МИНИМАЛЬНАЯ ЦЕНА НА СИГАРЕТЫ

С 1 марта табачная продукция не может стоить в магазинах дешевле 119 рублей. Новая цена будет действовать до конца года.



→МАРКИРОВКА ПИВА И СЛАБОУАЛКОГОЛЬНЫХ НАПИТКОВ

С 1 марта начался поэтапный переход на обязательную маркировку пива и слабоалкогольных напитков в системе маркировки «Честный знак». С 1 апреля – маркировка пивной продукции в кегах, с 1 октября – в стеклянной



и ПЭТ-таре, а с 15 января 2024 года – в алюминиевых банках.

→НАВОЗ И ПОМЁТ – УДОБРЕНИЕ

С 1 марта вступил в силу новый закон о побочных продуктах животноводства – по нему навоз и помёт можно будет использовать в качестве удобрений. До этого аграрии были приравнены к операторам по обращению с отходами, сельскохозяйственные поля – к мусорным полигонам, а навоз – к отходам.



→ГОСКОНТРОЛЬ ЗА ПРОИЗВОДСТВОМ МУКИ, ГОТОВЫХ ЗАВТРАКОВ И КРУП

С 1 марта производители продуктов переработки зерна должны присоединиться к Федеральной государственной информационной системе прослеживаемости зерна (ФГИС «Зерно»). В частности, новые правила коснутся производителей риса, муки, крупы из зерновых культур (ячмень, овёс, пшеница и др.), отрубей, готовых завтраков.



→ЗАПРЕТ НА ИНОСТРАННЫЕ МЕССЕНДЖЕРЫ

С 1 марта банки, финансовые организации, госкомпании и госорганы не смогут при оказании услуг применять иностранные мессенджеры для передачи финансовой информации.



Для госсектора и банков в России ограничили использование зарубежными мессенджерами

Как пояснили в Минцифры, это касается платёжных документов, персональных данных граждан России, сведений о безналичных денежных переводах, информации для проведения платежей и данных о банковских счетах и вкладах россиян. Кроме того, запрещено будет подключать свои системы к иностранным мессенджерам для проведения денежных переводов российских граждан.

→ПРАВИЛА ПО УПРАВЛЕНИЮ ЭЛЕКТРОСАМОКАТАМИ

В России появились чёткие правила для управления электросамокатами, моноколёсами и прочими гироскутерами. Изменения в правила дорожного движения вступили в силу с 1 марта. Даже новый термин появился – «Средство индивидуальной мобильности» (СИМ). Кроме того, на дорогах появятся новые знаки.



Согласно новым правилам, дети до 14 лет могут передвигаться на СИМ по тротуарам, пешеходным и велосодорожкам. Старше 14 лет – только по велосодорожкам. Но при условии, что вес такого устройства не превышает 35 кг. Скорость передвижения устройств ограничена – не более 25 км/ч. Если велосодорожек нет, то передвигаться на СИМ можно и по тротуарам. Но только с пешеходной скоростью. Приоритет на тротуарах и в пешеходных зонах имеют пешеходы, а на велосодорожках – электросамокаты.

При отсутствии велосодорожек и тротуаров СИМ могут двигаться по обочинам и краю проезжей части. Но только для тех устройств, на которых есть тормоза, задний красный фонарь и передняя фара. Моноколёса, сегвеи и гироскутеры не смогут выезжать на проезжую часть. Непонятно только, кто и как это будет контролировать. Для них регистрация не предусмотрена. А значит, камеры тут не спасут.

Появятся и новые знаки. Например, знак, запрещающий движение СИМ. Как он будет выглядеть, пока не ясно, ГОСТа на него нет. Появится знак, запрещающий движение автобусов.

По материалам СМИ.

ПРАЗДНИКИ. СОБЫТИЯ. ПЕРСОНЫ ДНЯ

3
марта

Всемирный день писателя отмечается практически во всех странах ежегодно 3 марта.

В России он отмечается сравнительно недавно и считается узкопрофессиональным праздником. Традиционно в этот день вручают премии и награды. На конференциях обсуждаются новые направления в литературе, её сильные и слабые стороны. Обязательными являются творческие выставки и конкурсы на звание лучшего в своём направлении. Проводятся встречи с литературными деятелями, где делятся богатым опытом в этой области. Проходят презентации современных литературных изданий, писатели общаются с поклонниками. В СМИ транслируют культурные передачи, посвящённые торжественному событию. В школах проводят открытые уроки, в музеях – выставки и презентации.



3 марта 1920 года в Москве, на Никитском бульваре, открылся Дом печати. Он разместился на месте дворца-усадьбы князей Гагариных. Неоднократно перестроенный, сегодня он известен как Центральный Дом журналиста.

С первого дня членом Правления Дома был В.В. Маяковский. В 1920-е годы в Доме печати проходили литературные дискуссии, выступали Брюсов, Ивнев, Мариенгоф, Шершеневич.



Новое название – Центральный Дом журналиста – Дом печати получил в 1938 году. Его быстро сократили и стали называть «Домжур». В 1941 году из здания Домжур журналисты уходили на фронт – в их честь в 1993 году рядом со зданием поставили памятник.

В 1962 году постановлением ВЦСПС Дом журналиста передали в ведение правления Союза журналистов СССР. С 1989 года здание Домжур является памятником истории и культуры.

Римма Васильевна Маркова

родилась 3 марта 1925 года в поселке Чурино Куйбышевской области. Уже в детстве она вместе со своим младшим братом Лёней играла детские роли в спектаклях Саратовского драматического театра, где работал актёром её отец.



Первой большой работой Риммы Марковой в театре стала роль в спектакле «Вторая любовь». Благодаря роли Фроси Маркова стала популярной, многие зрители ходили на этот спектакль только ради неё. С 1971 года она – актриса Театра-студии киноактёра. В кино Маркова дебютировала фильмом «Живые и мёртвые» в 1964 году, а затем сыграла ещё более 60 ролей. Самыми запоминающимися стали фильмы «Вечный зов» (1973-1983), «Родня» (1981), «Покровские ворота» (1982), «Гардемарины, вперёд!» (1987), «Ночной дозор» (2004), «Дневной дозор» (2006), «Утомлённые солнцем-2» (2010) и многие другие.

СКАНВОРД

Город-родственник						Английская мадемуазель	7	Покушение на доброе имя	
1			2	Поздние яблоки	3				
	1					4	Погонщик шаров в лузы	Земляной орех	
			Роды барсучихи	Столица Норвегии	Инжир				
	Упертый ушастик	6				Начинающий спортсмен			
	Лицо Пятачка	Борьба мнений	2		3		Рыба в Тихом океане		
							Вред	4	
	Бумажки для накручивания волос	Шкатулка с драгоценностями			Игла на крыше				
				5	6		КПД батрака с литовкой	Статуэтка за лучший фильм	
	Район Сочи	"Кислое молоко" грузин		Сушильный сарай	5				
						Учреждение заложенных вещей	Производство жерновов	"Добрая подруга" Пушкина	Повозка с парой колес
7					Сила полярная ян				
	Фобос для Марса	8				Болотный бобр	Столица Канады	Застолье горой	
						Убежище хорька	Миля "Наутилуса"		
						Воин в панцире			
8			Православный аббат				Карты с арканами		
	Настойчивое давление	9							
			Смелость молодёцкая	Скрыто под маской					
	9	Корм скота				Валюта из Токио		10	
				Центр кружев на коклюшках	10				

Ответы на сканворд, опубликованный 24 февраля в №8 (220):

По горизонтали: Астерикс, штурвал, есть, нокаут, слон, галстук, алмазы, лавр, курган, ветеран, вкус, соловьи, джип, начало, окоп, ушки, июнь.

По вертикали: орёл, разведчик, Берлин, улан, судоку, ленточка, ров, сапоги, тельняшка, евро, море, пли, атака, Ржев, салют, изюбрь.

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ С 3 ПО 9 МАРТА



ОВЕН

Есть вероятность, что на работе появятся новые обязанности. Не спешите от них отказываться: они не только принесут дополнительные доходы, но и повысят ваш статус. Мелкие неприятности способны вывести вас из равновесия.



ТЕЛЕЦ

Наконец-то вы разделаетесь с негативными эмоциями, которые мешали жить, перестанете строить планы мести и держать камень за пазухой. Вы начнёте гораздо лучше соображать в вопросах, касающихся карьеры, денег и любви.



БЛИЗНЕЦЫ

Не нужно доверять всему услышанному, тем более обещаниям людей, которых вы знаете недостаточно хорошо. Заряд вдохновения вы получите в процессе работы над каким-нибудь творческим проектом.



РАК

Цель у вас есть, но продвигаться к ней мешают разные мелочи. Вы можете прийти к выводу, что неправильно планируете своё время или пренебрегаете помощью друзей и коллег. Не засиживайтесь дома, выходите гулять.



ЛЕВ

Прилив работоспособности приведёт к завершению нескольких дел. Не надейтесь на обстоятельства, судьбу или окружающих, которые каким-то образом вам помогут. Пришло время взять ответственность на себя.



ДЕВА

Большие нагрузки, проблемы на работе мешают семейным делам. Но скоро всё изменится. Это случится благодаря свежей мысли, пришедшей в голову, и советам друзей. Вы почувствуете себя гораздо легче и свободнее.



ВЕСЫ

Пора побеспокоиться о своём будущем. Перестаньте постоянно планировать, начните осуществлять желаемое маленькими, но уверенными действиями. Отпускайте из своей жизни людей, которые не верят в вас и ваши возможности.



СКОРПИОН

Пусть всё идёт не так быстро и просто, как хотелось бы, успех не за горами. Вы способны многое изменить в своей жизни, доверившись людям, которые вас окружают. Только старайтесь не терять трезвый и критический взгляд.



СТРЕЛЕЦ

Отношения со старшим поколением могут дать трещину. Будьте терпимее и благоклоннее. Перед вами открываются новые перспективы в профессиональной сфере, но придётся проявить инициативу и изрядно потрудиться.



КОЗЕРОГ

Попробуйте выйти из зоны комфорта – начните заниматься теми делами, которые постоянно откладывали. Как только увидите первые результаты, всё сдвинется с мёртвой точки и вы полностью восстановите жизненный баланс.



ВОДОЛЕЙ

Вы склонны мечтать и оглядываться назад, упуская интересные возможности в настоящем. Не замыкайтесь в себе, настройвайтесь на открытый стиль поведения и уверенно преодолевайте трудности.



РЫБЫ

В профессиональном плане вы отличитесь свежими идеями и интересными инициативами. Старайтесь любой ценой держать свои чувства под контролем, сосредоточившись на работе. Эмоциональная стабильность приведёт к успеху.

О предоставлении мер социальной поддержки по проезду с использованием Единой социальной карты

В соответствии с Законом Свердловской области от 30.09.2022 г. №110-ОЗ «О внесении изменения в статью 14 Закона Свердловской области от 25.11.2004 г. №190-ОЗ «О социальной поддержке ветеранов в Свердловской области» меры социальной поддержки по бесплатному проезду по территории Свердловской области на автомобильном транспорте общего пользования (кроме такси) в междугородном сообщении, на железнодорожном и водном транспорте в пригородном сообщении, а также по оплате в размере 50 процентов стоимости проезда по территории Свердловской области на железнодорожном и водном транспорте в пригородном сообщении с 1 января 2024 года будут предоставляться гражданам, для которых они установлены, только при предъявлении Единой социальной карты, а также паспорта или иного документа, удостоверяющего личность.

Право на бесплатный проезд по территории Свердловской области на автомобильном транспорте общего пользования (кроме такси) в междугородном сообщении имеют:

- инвалиды и участники Великой Отечественной войны;
- бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания;
- труженики тыла;
- ветераны труда;
- реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими от политических репрессий;
- ветераны боевых действий, в том числе инвалиды боевых действий;
- граждане, получившие увечье или заболевание при прохождении военной службы либо службы в органах внутренних дел Российской Федерации в период действия вооружённого конфликта;
- лица, награждённые знаками «Жителю блокадного Ленинграда» либо «Житель осаждённого Севастополя»;
- члены семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий;
- инвалиды и дети-инвалиды;
- граждане, пострадавшие вследствие радиационного воздействия;
- Герои Советского Союза и Герои Российской Федерации;
- Герои Социалистического Труда и Герои Труда Российской Федерации;

ской Федерации;

- полные кавалеры ордена Славы и полные кавалеры ордена Трудовой Славы.

Право на бесплатный проезд по территории Свердловской области на железнодорожном и водном транспорте в пригородном сообщении имеют:

- труженики тыла;
- реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими от политических репрессий;
- граждане, получившие увечье или заболевание при прохождении военной службы либо службы в органах внутренних дел Российской Федерации в период действия вооружённого конфликта.

Право на оплату в размере 50 процентов стоимости проезда по территории Свердловской области на железнодорожном и водном транспорте в пригородном сообщении имеют:

- ветераны труда;
- граждане, получающие страховые пенсии по старости (ежегодно в период с 1 апреля по 31 октября).

За получением Единой социальной карты с расчётным приложением жители Свердловской области могут обратиться в филиалы банков-соэмитентов Единой социальной карты:

- СИНАРА банк;
- АО «Почта-банк»;
- ПАО Банк ВТБ.

Также Единую социальную карту можно получить в Многофункциональном центре по адресу: с. Байкалово, ул. Революции, 25.

Для выдачи Единой социальной карты, имеющей только нефинансовые приложения, жители Свердловской области могут обратиться в пункты приёма-выдачи, актуальный перечень которых представлен на официальном сайте оператора Единой социальной карты в сети интернет eskso.ru.

По всем интересующим вопросам обращаться в Управление социальной политики №6 (с. Байкалово, ул. Революции, 25), каб.107, отдел семейной политики, организации социального обслуживания, обеспечения социальных гарантий, тел. (34362) 2-02-81, 2-02-00.

▼ Прокурор разъясняет

Порядок постановки граждан на учёт в качестве нуждающихся в жилых помещениях

Принятие на учёт граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях по общему правилу осуществляется органом местного самоуправления на основании заявлений граждан, поданных ими в указанный орган по месту своего жительства либо через многофункциональный центр.

С заявлениями о принятии на учёт должны быть представлены документы, подтверждающие право соответствующих граждан состоять на учёте в качестве нуждающихся в жилых помещениях, кроме документов, получаемых по межведомственным запросам органом, осуществляющим принятие на учёт.

По результатам рассмотрения заявления о принятии на учёт и иных представленных или полученных по межведомственным запросам документов органом, осуществляющим принятие на учёт, принимается решение о принятии или отказе в принятии на учёт.

Такое решение должно быть принято не позднее чем через 30 рабочих дней со дня представления документов, обязанность по представлению которых возложена на заявителя.

Орган, осуществляющий принятие на учёт, в том числе через многофункциональный центр, не позднее чем через 3 рабочих дня со дня принятия решения о принятии на учёт выдаёт или направляет гражданину, подавшему соответствующее заявление о принятии на учёт, документ, подтверждающий принятие такого решения.

М. СЕРГЕЕВА, помощник прокурора Байкаловского района, юрист 3 класса.

Бумажные справки ушли в прошлое

Сейчас заключение об отсутствии противопоказаний к владению оружием и отсутствием в организме наркотических средств и психотропных веществ оформляются в электронном виде.

Срок действия медицинского заключения для получения лицензии – год со дня выдачи, для получения разрешения – 5 лет.

Лицензии, разрешения и оружие придётся сдать, если при медосмотре или освидетельствовании врачи выявят противопоказания к владению оружием, они сообщают об этом в Росгвардию. После имеющиеся у гражданина разрешения и лицензии аннулируются, а оружие и боеприпасы изымаются.

Спустя 2 месяца можно снова пройти внеочередное медицинское освидетельствование. Если противопоказаний не будет, то оружие можно вернуть. Можно не проходить данную процедуру повторно, тогда придётся оружие продать, подарить или сдать на уничтожение.

М. ЗАНИНА, старший инспектор ЛПП по Байкаловскому району Управления Росгвардии по Свердловской области, капитан полиции.

На 67-м году ушла из жизни **Маслова Нина Николаевна**. Байкаловский совет ветеранов выражает соболезнование родным и близким.

На 91-м году ушла из жизни труженица тыла **Гуляева Валентина Ивановна**. Байкаловский совет ветеранов выражает соболезнование родным и близким.

На 71-м году ушёл из жизни **Боровиков Геннадий Дмитриевич**. Байкаловский совет ветеранов выражает соболезнование родным и близким.

25 февраля после продолжительной болезни ушла из жизни великая женщина, жена, мама, бабушка **Стихина Любовь Сергеевна**.

Родилась в Чурмане, но всю сознательную жизнь посвятила Долматовой. Сначала работала бухгалтером, потом продавцом. С мужем воспитали двух сыновей и дочку. Любовь Сергеевна награждена медалью «Ветеран труда» и знаком «Совет да любовь», много лет она являлась членом совета ветеранов.

Мы выражаем глубокое соболезнование мужу Сергею Александровичу, детям и внукам, всем родным и близким. Светлая память и вечный покой Любови Сергеевне. Скорбим вместе с вами.

Ляпуновский совет ветеранов.

На 73-м году ушёл из жизни **Заутинский Виталий Константинович**. Ляпуновский совет ветеранов выражает соболезнование жене Галине Владимировне, детям Ольге, Андрею, внукам, всем родным и близким.

Школа приёмных родителей

Взять приёмного ребёнка в семью – шаг, к которому нужна особая подготовка. Принимая ребёнка в семью, приёмный родитель помогает обрести ему дом, а свою жизнь наполняет новым смыслом и чувствами. Быть родителем – это ежедневная работа, выполнять которую не всегда легко. И, как любое сложное дело, работа эта требует основательной подготовки.

Для того, чтобы подготовить будущих родителей к столь серьёзному шагу, в ГАУ «КЦСОН Байкаловского района» работает Школа приёмных родителей. Слушателем Школы может стать любой совершеннолетний гражданин либо семейная пара, планирующие взять в свою семью на воспитание ребёнка, оставшегося без попечения родителей. Школа приёмных родителей – это уникальное мероприятие, где кандидаты в приёмные родители имеют возможность оценить свои ресурсы, осознать истинные мотивы принятия ребёнка, подготовить себя и членов семьи к проблемам, которые могут возникнуть после принятия ребёнка в семью. В целом занятия в Школе направлены на повышение уровня готовности приёмных родителей и развитие их психологической грамотности в вопросах воспитания приёмного ребёнка и взаимоотношений с ним.

Программа Школы приёмных родителей представляет из себя цикл из лекций, семинаров, практических занятий, которые проводятся бесплатно. Занятия проводят психолог, специалист по социальной работе, специалист органа опеки и попечительства, медицинский работник.

По окончании обучения слушателям выдаются свидетельства. Все семьи, взявшие приёмного ребёнка, остаются под патронажем специалистов и всегда могут обратиться за помощью.

Граждане и семьи, желающие принять на воспитание детей, могут обращаться в ГАУ «КЦСОН Байкаловского района» по адресу: с. Байкалово, ул. Октябрьская, 40. Телефон (34362)2-16-39.

С. ГЛУХИХ,
заместитель директора.

ОУСЛУГИ

БУРЕНИЕ КОЛОДЦЕВ.

Телефон 8-922-219-44-24.

Ремонт, заправка холодильников. Тел. 8-953-603-19-90.

Телесервис. Тел. 8-922-193-40-93.

ОКУПЛЮ

Куплю коров, быков, тёлочек, дорого. Можно живым весом. Тел. 8-950-190-39-80, 8-908-632-65-69.

Куплю мясо быков, тёлочек, коров. Дорого. Можно живым весом. Тел. 8-952-136-54-97, 8-952-132-12-02.

Куплю мясо быков, коров, тёлочек. Дорого. Можно живым весом. Тел. 8-958-232-28-18, 8-912-227-67-07.

О НЕДВИЖИМОСТИ

Продаю дом (д. Захарова), цена договорная. Тел. 8-912-246-29-61.

Продаю однокомнатную квартиру в Байкалово по ул. Мальгина, в новом доме. Тел. 8-901-437-68-45, 8-908-926-56-60.

Продаю половину

В администрацию

Байкаловского сельского поселения Байкаловского муниципального района Свердловской области требуется старший инспектор на постоянное место работы.

Обращаться по телефонам (34362) 2-02-46, 2-01-87.

дома в д. Н. Иленка.

Рассматривается материнский капитал. Торгуется. Тел. 8-908-913-23-94.

Продаю однокомнатную благоустроенную квартиру с землёй в Байкалово, недорого. Тел. 8-953-380-24-53.

О ЖИВОТНЫХ

Продаю телят. Тел. 8-932-620-20-11.

О РАЗНОМ

Продаю дрова. Тел. 8-950-544-53-88.

♦ Современные оконные системы;
 ♦ Натяжные потолки (широкая палитра цветов);
 ♦ Высококачественные входные, межкомнатные двери;
 ♦ Широкий ассортимент товаров для возведения кровли, фасада, водосточной системы;
 ♦ Строительные материалы под заказ;
 ♦ Изготовление металлических изделий: откосы, углы нестандартных размеров;
 ♦ Монтаж забора под ключ (профилированный лист, металлоштакетник).

НОВИНКА !!!! Автоматические секционные ворота!

Компания «Новые Окна» с. Байкалово ул. Техническая д. 19 «З» бокс 5
 Тел. 8 922 146 39 36 8(34362)2-05-11

● **ПРОФНАСТИЛ** (некондиция хорошего качества, 2 м – 930 руб., синий, красный, зелёный, шоколад)
 ● **ОЦИНКОВКА** (2 м – 800 руб.)
 ● **МЕТАЛОСАЙДИНГ**
 ● **МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА**
 ● **МЕТАЛЛОШТАКЕТНИК**
 ● **OSB 9 мм** (1 лист – 700 руб.)
 ● **ПРОФ. ТРУБА И ДР.**
 ● **СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ**
 ● **ВОРОТА, ОГРАДКИ**
 ● **РЕМОНТ КРЫШ, МОНТАЖ САЙДИНГА**
 ● **ТЕПЛИЦЫ.**

НЕДОРОГО. ДОСТАВКА.
 Тел. 8-922-144-72-76.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогих, любимых родителей Нину Александровну и Юрия Александровича Плехановых поздравляем с рубиновой свадьбой!

Рубиновая свадьба – Прекрасный юбилей. Примите ж поздравления Вы от своих детей!

Мы вам желаем вместе
 Прожить ещё сто лет,
 Не зная ни болезней,
 Ни горестей, ни бед.
 Пусть радостный, счастливый
 Струится свет из глаз!
 Всегда ориентиром
 Вы будете для нас!

Дети, внуки.

ВНУТРЕННЯЯ ОТДЕЛКА
 (гипсокартон, плитка, панели).
САНТЕХНИКА, ОТОПЛЕНИЕ
 Тел. 8-953-380-55-95,
 Александр.

ДОРОГО ЗАКУПАЕМ ЛОМ ЧЁРНЫХ И ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ
 АККУМУЛЯТОРЫ Б/У, СВИНЦ
 с. Байкалово, ул. Октябрьская, 56а
 Т. 8-912-288-9511, 8-922-222-1071

ТРЕБУЮТСЯ В Г.ЕКАТЕРИНБУРГ

• **ВОДИТЕЛИ** кат. С, Е
 ОТ 60000 ДО 100000 РУБ.
 • **АВТОСЛЕСАРИ**
 • **СЛЕСАРЬ-МОТОРИСТ**
 • **ТОКАРЬ**

Официальное трудоустройство, "белая" зп, сменный график
 Бесплатное проживание и компенсация проезда (для иногородних), ВАХТА

8-919-370-82-94

 Анатолия Станиславовича Бессонова поздравляем с юбилеем!

Пусть молодость умчалась,
 Не время унывать,
 Ведь в паспорт постучал к тебе
 Семидесятый год!

Ты дедушка отличный
 И папа хоть куда,
 И выглядишь прилично
 Ты на свои года.

Пусть Господь здоровья
 Отмерит тебе вдаль,
 Чтобы с женой Любовью
 Мечты все воплощал.

Дети, снохи, внуки.

6 МАРТА Праздничная выставка-продажа
 с. Байкалово, ул. Мальгина, 117
 около аптеки «Калинка»
 с 10:00 до 18:00

Камчатская рыба горячего и холодного копчения
 Алтайский мед, травы
 Сибирские мясные деликатесы, сало
 Восточные сладости, халва
 Орехи, сухофрукты
 Индийский чай, приправы, специи
 Монгольский трикотаж

Байкаловскому мясному предприятию
ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ.
 Обращаться по телефону
8-982-655-25-76.

5, 12, 19, 26 марта (каждое воскресенье) с 12.30 до 12.30 у магазина «Магнит» состоится продажа кур-несушек, молодок, доминантов, комбикормов.

Телефон 8-982-636-82-64. Принимаем заявки.

Надежду Андреевну Кижапкинну поздравляем с днём рождения!

В юбилей солидный и почтенный
 Здоровья мы желаем, не болей!
 Живи красиво, ярко, вдохновенно
 Для себя, для внуков и детей.

Тебе от нас хвала и уваженье,
 Спасибо тебе от большой семьи,
 И в семидесятый день рождения
 Ты наши поздравления прими!

Семья.

• Твёрдотопливные котлы.
 • Котлы длительного горения.
 • Отопительные печи. Банные печи.
 • Дымоходы (комплектующие к ним).

Замеры бесплатно.
 Доставка, монтаж любой сложности.
 Тел. 8-982-672-84-88.

БЫСТРЫЕ ДЕНЬГИ

ЗАЙМЫ ОТ 1000 ДО 100000 ДО ЗАРПЛАТЫ ИЛИ ПЕНСИИ

от 0,5% в день!

Без справок и поручителей
 Без страховок и штрафов
 Оформление за 15 минут
 Любая кредитная история

АДРЕС: С. БАЙКАЛОВО, УЛ. РЕВОЛЮЦИИ, 10 (РЯДОМ С МАГАЗИНОМ "БИШКЕК").
 ТЕЛ. 8-900-211-77-49.

ООО МКК «ЧелМани», ИНН 7448209826, ОГРН/ОГРНИП 1187456002535/
 Рег. номер в гос. реестре МФО: 1803475008776/
 454008 г. Челябинск, пр. Комсомольский, д. 14, оф. 403/1

* Кредитор предоставляет займы в размере от 1000 до 100000 рублей на срок до 61 дня. Заем «0.5%» – 182,500 процентов годовых, при расчете процентов за пользование займом количество дней в году принимается 365 календарных дней. Подробные условия предоставления на сайте www.chelmoney.com. Не является публичной офертой.

ПРОЧНОСТЬ ТЕПЛИЦЫ ★★★★★

УСИЛЕННЫЕ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ТЕПЛИЦЫ

→ Арки через 0,65 см, на каждой арке есть усилитель, к которому можно привязывать растения

→ две двери → две форточки → В комплект теплицы входит каркас, поликарбонат, фурнитура, термошайбы

→ все комплектующие
 → инструкция по сборке

сайт: www.металлоизделия96.рф
 т. 8-905-807-16-27, 8-950-552-65-30, 8-982-643-39-80

Теплицы усиленные «КРЕПЫШ»

Профиль 20x20, 20x30, 20x40 крашенный, оцинкованный. Поликарбонат КРОНОС 4 мм с УФ-защитой. Дуги через 1 м или 65 см.

ЗИМОЙ ЦЕНЫ СНИЖЕНЫ! УСПЕВАЙ КУПИТЬ!

ПАРНИКИ

В ПРОДАЖЕ: ПОЛИКАРБОНАТ ЦВЕТНОЙ ПРОЗРАЧНЫЙ

Доставка. Установка на брус.
Акции, рассрочка

Акция действует в рассрочку предоставляет ИП Халикина А.В. Подробности по телефону. Рязань
 Тел. 8-900-1972-800, 8-902-263-58-48
 Выбирайте теплицу на сайте: www.kovka-irbit.ru

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
 10 марта, Байкалово с 10:00 до 11:00
 Аптека 62 (ул. Мальгина, 121.)

При покупке сл. аппарата - проверка слуха **БЕСПЛАТНО!**

При покупке сл. аппарата - **СКИДКА 25%**

Выезд специалиста на дом | Рассрочка без участия банка | Батарейки 300 руб. При покупке аппарата - батарейки в подарок! | Компьютерная настройка

ИП "Васильев М. Ю." Т.89501643803 (Реклама)
 *Рассрочку предоставляет ИП "Васильев Михаил Юрьевич" ИНН 181702168338 ОГРН 321183200042231
 ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ!

ООО «ПГС» для работы вахтовым методом (15/15 дней) требуется

БЕТОНЩИК

З/п от 40 000 р.
 Официальное трудоустройство.
 Компания предоставляет: спецодежду, проживание в квартирах.
 Место работы: строительные площадки г. Екатеринбург, Свердловская и Челябинская области

8 (343) 286-37-02, Ирина

РАЙОННАЯ ЖИЗНЬ

Учредитель (соучредители) (адрес): Администрация Байкаловского муниципального района Свердловской области (623870, Свердловская обл., Байкаловский р-он, с. Байкалово, ул. Революции, 25).
 Издатель: МБУ БМР «Редакция газеты «Районная жизнь».
 Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу.
 ПИ № ТУ66-01736 от 29.10.2018 г.
 Главный редактор А.Н. БАХТИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ:
 623870, Свердловская область, Байкаловский район, с. Байкалово, ул. Мальгина, 121.
 e-mail: gazeta_rz@mail.ru.
 e-mail: rz_reklama@mail.ru (для рекламодателей).
 2-01-86 – редактор, отдел рекламы и подписки.
 2-05-86 – творческий отдел.

Редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. Редакция не несёт ответственности за содержание рекламных объявлений. Время подписания в печать: по графику в 16.00, номер подписан в 15.30.

Газета выходит один раз в неделю: пятница.
 Индекс П9649.
 Заказ 496.
 Тираж 2100.
 Цена свободная.

Печать офсетная. Объём 4 печатных листа.
 Компьютерный набор, вёрстка выполнены в МБУ БМР «Редакция газеты «Районная жизнь».
 Печать сделана в ГУП СО «Монетный щебеночный завод». Адрес: г. Березовский, ул. Красных Героев, 10, тел./факс (34369) 4-89-11.

16+